

В диссертационный совет Д ПНИПУ 08.23
на базе ФГАОУ ВО «Пермский
национальный исследовательский
политехнический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Луковникова Никиты Владимировича
«Совершенствование системы управления государственной компанией на основе
применения цифровых технологий принятия решений», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7 – Государственное
и муниципальное управление (экономические науки)

Процессы цифровизации различных сторон и аспектов деятельности отечественных предприятий становятся все более важными и значимыми в контексте общего социально-экономического и технологического развития страны. Однако реальная реализация процессов цифровизации сдерживается рядом объективных и субъективных обстоятельств, среди которых основными препятствиями становятся недостаточная техническая готовность большинства отечественных предприятий к внедрению современных цифровых инструментов и слабая приспособленность управленческих кадров к работе с новейшими информационными технологиями. При этом в наибольшей степени страдает система управления предприятиями, которая в ряде случаев отстает от уровня цифровизации основного производства. Решению данной актуальной задачи и посвящено диссертационное исследование Луковникова Н.В.

К ключевым положениям диссертационного исследования, обладающими научной новизной, можно отнести разработку автором модели оценки цифровой зрелости системы управления государственной компанией со сложно интегрированной структурой, а также формулировку авторского определения понятия оценки цифровой зрелости системы управления государственной компанией. Важным элементом модели и перечня показателей является выделение самостоятельного блока – эффективность цифровизации, включающего три основных направления оценки: экономическую эффективность, управленческую эффективность и техническую эффективность, что позволяет комплексно оценить вносимые изменения и их результаты.

Другим значимым научным элементом диссертационного исследования, проведенного Луковниковым Н.В., является разработка механизма совершенствования системы управления государственной компанией со сложно интегрированной структурой.

В тоже время следует отметить определенные пробелы в тексте автореферата. Так, из текста автореферата не понятно, что какова важность нормативно-правовой составляющей в проведении цифровой трансформации государственных компаний и какими конкретными нормативными документами они руководствуются в проведении программ цифровизации. Однако данное замечание не уменьшает достоинства и научную значимость проведенного исследования.

В целом на основании автореферата можно сделать вывод, что диссертационное исследование проведено соискателем самостоятельно, характеризуется единством логических теоретических, методических и практических положений. Предлагаемые в работе подходы и их расчетно-аналитическое сопровождение выполнены на высоком уровне. Содержание публикаций по теме диссертации и автореферата в полной мере отражают содержание и выводы работы.

Диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Луковников Никита Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. «Государственное и муниципальное управление»

Профессор кафедры «Цифровая экономика
и информационные технологии», ВШЭУ,
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный
Университет» (НИУ)
доктор экономических наук, доцент

Лясковская Елена Александровна

« 18 » июня 2025 г

Я, Лясковская Елена Александровна, даю согласие на обработку своих персональных данных и их включение в документы, связанные с защитой диссертации Луковникова Н.В.

Подпись доктора экономических наук, профессора Лясковской Е.А. заверяю

Свидетельство о защите диссертации

авед - специалист по
 обращениями граждан
 дева

Сведения об организации:

454080, Уральский федеральный окру
г. Челябинск, просп. В.И. Ленина, д. 70

Федеральное государственное автономное образовательное
учреждение высшего образования «Южно-Уральский
государственный университет (национальный исследовательский университет)»
+7 (351) 267-99-00, info@susu.ru